

В диссертационный совет Д 220.062.04
при ФГБОУ ВПО «Ставропольский государственный
аграрный университет»

О Т З Ы В

на автореферат диссертации
ЗАГАЙНОГО ВАДИМА ВЛАДИМИРОВИЧА
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством:
экономика природопользования, выполненной на тему:
**«ПРИРОДООХРАННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЯ КАК ФАКТОР
УСТОЙЧИВОГО СОЦИО-ЭКОЛОГО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ»**

Диссертация Загайного В.В. посвящена изучению аспектов совершенствования управления природоохранной деятельности предприятия, как фактора социо-экологического развития. Актуальность диссертации не вызывает сомнения, поскольку необходимость практического достижения сформулированных в национальной экологической доктрине стратегических целей по обеспечению устойчивого социо-эколого-экономического развития, предусматривает усиление внимания к вопросам рационального природопользования и природоохранной деятельности на уровне предприятия.

Суть модели устойчивого развития заключается в гармонизации экономических, социальных и экологических целей экономического роста в интересах настоящих и будущих поколений. Этот баланс является вектором социо-эколого-экономического развития современного общества.

Судя по автореферату, основные положения, выводы и рекомендации, содержащиеся в диссертации, являются вполне обоснованными. По нашему мнению, положительной оценки заслуживает попытка систематизации функций природоохранной деятельности (стр. 7-8).

В качестве наиболее существенного элемента научной новизны необходимо выделить предложенную классификацию разновекторных факторов, оказывающих одновременно поддерживающие и сдерживающее

Входящий № 15-18/33-738
«16» 03 2065 г.

влияние. Особо хотелось бы отметить использование такого нетрадиционного для современной практики фактора, как ассимиляционный потенциал (стр. 8-9).

Следует указать на спорный момент представленного материала в автореферате Загайного В.В. При обсуждении алгоритма оценки технико-организационного уровня производства по критерию экологичности (рис. 3 на стр. 15 автореферата) автор не учитывает и не комментирует процедуру формирования экспертной комиссии. Очевидно, что состав специалистов (только сотрудники предприятия или привлеченные эксперты) будет в значительной степени влиять на конечный результат оценки и обоснованность профессионального суждения.

Несмотря на отмеченные замечания, судя по автореферату, диссертационная работа Загайного В.В., несомненно, является актуальной, выполненной на высоком теоретическом и методическом уровне и соответствует как по содержанию, так и по структуре и объему, предъявляемым требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней к кандидатским диссертациям. Автор данной диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика природопользования.

Доктор экономических наук, профессор
кафедры экономики и управления
на предприятии ФГБОУ ВПО
«Калмыцкий государственный
университет»

11.03.2015г.



Пашнанов Эрдне Лиджиевич

Контактная информация: 358000, г. Элиста, ул. Пушкина, 11, 8(84722)41005, uni@kalmsu.ru, www.kalmsu.ru

ФГБОУ ВПО "Калмыцкий государственный университет"
Подпись заверяю

А.Н. Пашнанов

Начальник отдела кадров